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Verbale di deliberazione della Giunta  Municipale 

Delibera di GIUNTA nr. *343* del 05/11/2014  (COPIA)

Oggetto Approvazione procedura per la segnalazione di illeciti ed irregolarità da parte dei dipendenti del Comune di
Bisceglie - articolo 1, comma 51, legge 190/2012. WHISTLEBLOWING POLICY

L'anno duemilaquattordici il giorno cinque  del mese di Novembre in BISCEGLIE nel Palazzo Comunale, regolarmente
convocata, si e' riunita la Giunta  Municipale  composta da:

1 SPINA FRANCESCO CARLO Presente
2 FATA VITTORIO Presente
3 RUGGIERI PAOLO Presente
4 ABASCIA' GIOVANNI Presente
5 STOICO DORA Presente
6 VALENTE VINCENZO Presente
7 FUOCO CARMELO Presente
8 SASSO VITTORIA Presente

Tutti presenti.
Partecipa alla seduta il Segretario Generale LAZZARO DOTT. FRANCESCO ANGELO.
Constatata la legalita' dell'adunanza, il Presidente SPINA FRANCESCO CARLO sottopone all'esame della Giunta l'argomento
in oggetto.
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LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:
• L'art. 1, comma 51, della legge 190/2012 (cd. legge anticorruzione) ha inserito un nuovo
articolo, il 54 bis, nell'ambito del d.lgs. 165/2001, rubricato "tutela del dipendente
pubblico che segnala illeciti", in virtù del quale è stata introdotta nel nostro ordinamento
una misura finalizzata a favorire l'emersione di fattispecie di illecito, nota nei paesi
anglosassoni come whistleblowing.
• Con l'espressione whistleblower si fa riferimento al dipendente di un'amministrazione
che segnala violazioni o irregolarità commesse ai danni dell'interesse pubblico agli organi
legittimati ad intervenire.
• La segnalazione (cd. whistleblowing), in tale ottica, è un atto di manifestazione di senso
civico, attraverso cui il whistleblower contribuisce all'emersione e alla prevenzione di
rischi e situazioni pregiudizievoli per l'amministrazione di appartenenza e, di riflesso, per
l'interesse pubblico collettivo.
• Il whistleblowing è la procedura volta a incentivare le segnalazioni e a tutelare, proprio
in ragione della sua funzione sociale, il whistleblower. Lo scopo principale del
whistleblowing è quello di prevenire o risolvere un problema internamente e
tempestivamente.

Rilevata la necessità di dotarsi di una apposita procedura interna finalizzata a rimuovere i
fattori che possono ostacolare o disincentivare il ricorso all'istituto, quali i dubbi e le
incertezze circa la procedura da seguire e i timori di ritorsioni o discriminazioni.

Viste le previsioni del piano triennale di prevenzione della corruzione 2014.2016,
approvato con DGC n.54 del 13.03.2014, che rimandano ad apposito disciplinare da
predisporsi entro sei mesi dalla approvazione del medesimo piano.

Esaminata l'allegata bozza di disciplinare che si prefigge l'obiettivo di fornire al
whistleblower chiare indicazioni operative circa oggetto, contenuti, destinatari e modalità
di trasmissione delle segnalazioni, nonché circa le forme di tutela che gii vengono offerte
nel nostro ordinamento e segnatamente dall'articolo 54bis del d.leg.vo 165/2001.

Evidenziato che tale bozza è stata sottoposta al preventivo confronto sia della conferenza
dei dirigenti, sia delle rappresentanze sindacali aziendali, giusto incontro del 26.09.2014.

Ritenuto di procedere alla approvazione;

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica reso dal Segretario
Generale nella sua veste di Responsabile per la prevenzione della corruzione, da valere
anche quale visto ai sensi dell'articolo 97, comma 2, t.u. 267/00. dandosi altresì atto che
non necessita parere di regolarità contabile non scaturendo dal presente provvedimento
oneri finanziari, diretti od indiretti, a carico del bilancio comunale.

Con voti unanimi favorevoli resi a norma di legge,

DELIBERA

1) la premessa narrativa costituisce parte integrante e sostanziale del presente
deliberato;
2) di approvare il disciplinare concernente la procedura per le segnalazioni di illeciti ed
irregolarità da parte dei dipendenti del Comune di Bisceglie, composto da n. 8 articoli,
allegato al presente atto per farne parte integrante e sostanziale;
3)di demandare al responsabile per la prevenzione della corruzione ogni incombenza per
rendere operativo il disciplinare, compresa la trasmissione a tutti i dirigenti ed i
dipendenti e la pubblicazione in via permanente sul sito istituzionale dell'ente.
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Del che si e' redatto il presente verbale che viene letto, confermato e sottoscritto come segue:

Presidente inizio seduta f.to SPINA FRANCESCO CARLO

Segretario Generale f.to LAZZARO DOTT. FRANCESCO ANGELO

CERTIFICATO di PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto  Segretario Generale LAZZARO DOTT. FRANCESCO ANGELO attesta che la presente
delibera e' stata inserita nella sezione Albo Pretorio informatico del sito istituzionale
'www.comune.bisceglie.bt.it' il giorno 11/11/2014 e vi e' rimasta/rimarra' per quindici giorni
consecutivi.
Delibera trasmessa telematicamente ai Capigruppo consiliari contemporaneamente alla
pubblicazione all'Albo Pretorio informatico.

Li', Segretario Generale
F.to LAZZARO DOTT. FRANCESCO ANGELO

Nr. Registro pubblic. Albo Pretorio: 

CERTIFICATO
DI

ESECUTIVITA'
________________

La presente deliberazione decorsi 10 gg.
dall'inizio della pubblicazione all'Albo
Pretorio informatico diviene esecutiva il
22/11/2014.

Li', 21/11/2014

Segretario Generale
F.to LAZZARO DOTT. FRANCESCO ANGELO

Copia conforme all'originale

Li',
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